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Rigorózní práce Martina Pospíšila Three Essays on Joseph Stiglitz, information assymetry, 
and credit rationing se zabývá ekonomií Josepha Stiglitze, a to jednak v kontextu různých 
soudobých směrů ekonomického myšlení a hospodářskopolitických doporučení (kritika tzv. 
washingtonského konsensu – první esej), jednak – a zejména – jeho teorií informační 
asymetrie (druhá esej). V třetí – nejrozsáhlejší – eseji se autor pokusil o aplikaci stiglitzovské 
ekonomie na vysvětlení chování bank v ČR v průběhu globální finanční krize. Druhá a třetí 
esej představují těžiště rigorózní práce. 
 
Druhá esej popisuje a analyzuje vznik a vývoj teoretického uchopení problému informační 
asymetrie v ekonomii, přínos Josepha Stiglitze k této teorii, a teoretickou aplikaci teorie 
informační asymetrie na problematiku difuze technologií.  
 
Východiskem třetí eseje je monetární teorie Bruce Greenwalda a Josepha Stiglitze založené 
na aplikaci teorie informační asymetrie. Jejím jádrem je tzv. credit rationing, přidělování 
úvěrů, proces, kdy banka poskytuje úvěr na základě posouzení rizikového profilu klienta, 
přičemž cenu úvěru (úrok) nepovažuje za instrument schopný kompenzovat úvěrové riziko 
(některým klientům neposkytne úvěr za žádnou cenu; koncept credit rationing má kořeny 
v postkeynesovské monetární ekonomii). Tato teorie je autorem aplikována na data 
z českého bankovního sektoru (data ČNB za český bankovní sektor jako celek) během 
nedávné krize a na popisující mezinárodních bankovních skupin působících v ČR, respektive 
v zemích střední a východní Evropy. 
 
Práce prokazuje autorovou dobrou znalost díla Josepha Stiglitze i jeho místa v rámci 
soudobé ekonomie. Pokus o vysvětlení mechanismů vzniku soudobé krize s pomocí teorie 
informační asymetrie a na ní založených nedokonalostech tržního mechanismu je zajímavý a 
otevírá prostor k dalšímu rozpracování v budoucnosti. 
 
Práce splňuje požadavky kladené na IES FSV UK na rigorózní práce a doporučuji ji proto 
k obhajobě. 
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